Mapa Mental para Estudo de Transformagodes Lineares

Problemas comuns em aplicagdes de Transformagoes Lineares

Se T:V — W for uma fungdo de um espago vetorial
V num espago vetorial W, entdo T € denominada
transformacéo linear de V em W se as duas
propriedades seguintes forem validas com
quaisquer vetores u e vem V e qualquer escalar k.

T(kv) = kT(v)
T(u +v)=T) + T(v)

Problema 1:

Transformagdes e
Vetores da Base

I

Para responder esse
tipo de problema é
necessario escrever x
como uma
combinagdo linear de

Problema 2:
Nucleo e imagem

Problema 3:
Transformacgdes

que T transforma
em 0 - Nuc(T).

1

Imagem:
Conjunto de todos
os vetoresem W
gue sao imagem
por T de pelo
menos um vetor
emV-Im(T).

I

Posto de T:
dimensdo da
imagemde T -

Pos(T).

Nulidade de T:
dimensdo do
nucleo - Nul(T)

de uma Injetora, Sobrejetora
Transformacdo e Bijetora
} !
Ndcleo: Conjunto Afirmagbes
dos vetores em V equivalentes:

(a) T é injetor.

(b) Nuc(T) = {0}. (c)
T é sobrejetor, ou
seja, Im(T) = V.

Observacao: A matriz de um operador
linear T: V - V depende da base
selecionada para V.
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1Um dos principais temas mais avangados de
i Algebra Linear é o de determinar a forma
1 “mais simples possive

1

] exemplo, uma matriz diagonal ou
! .

! triangular. (Semelhangas);
:
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As vezes, é possivel obter uma matriz
diagonal; outras vezes, devemos nos
contentar com uma matriz triangular ou de
alguma outra forma (esse assunto ndo sera
abordado nesse curso).

Problema 4:
Composicoes e
transformacgoes

lineares

l

SeTi:U—>VeT2:V
-> W forem
transformagoes
lineares, entdo (T2
oT1):U>W
também é uma
transformacgao
linear.

|II

, digamos, por

Problema 5: Matrizes
de transformagoes
lineares arbitrarias

!

Nosso objetivo é
encontrar uma matriz
A detamanhomxn
tal que a multiplicacdo
por A transforma o
vetor [x]base no vetor
[T(x)]base, qualquer
que seja o vetor vem
V.

i

Encontrando T(x)
indiretamente:

Passo 1: Calcule o
vetor de coordenadas
[x]s.

[x]s a esquerda por A
para obter [T(x)]s.

Passo 3: Reconstrua
T(x) a partir de seu
vetor de coordenadas
[T(x)]s .




